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Po co jest ten przedmiot?

o Narzedzia potrzebne programistom, administratorom, naukowcom i nie tylko...

@ Ankiety wéréd absolwentéw - 36% zgtaszato potrzebe takiego przedmiotu w pytaniach
otwartych.

@ Aby od poczatku robi¢ rzeczy dobrze.

@ Repozytorium gita — wspdtczesne cv.
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Jak bedzie wygladat przedmiot?

o Wyktady - podstawowe pojecia i koncepty.

@ Pracownie — zadania rozwigzywane w trakcie zaje¢ oraz rozwigzywane w domu i
oddawane w czasie zajec.

@ Ucz-sie-robiac; materiat wyktadu nie pokrywa materiatu pracowni, trzeba bedzie samemu

sie douczac.
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Jak bedzie wygladat przedmiot?

o Wyktady - podstawowe pojecia i koncepty.

@ Pracownie — zadania rozwigzywane w trakcie zaje¢ oraz rozwigzywane w domu i
oddawane w czasie zajeé.

@ Ucz-sie-robiac; materiat wyktadu nie pokrywa materiatu pracowni, trzeba bedzie samemu
sie douczac.

@ Na pracowni bedzie dostawac sie punkty. Ocena bedzie zalezata od stosunku sumy
zdobytych punktéw do sumy punktéw za wszystkie zadania bez gwiazdki. Progi: 54% -
3.0, 63% - 3.5, 72% - 4.0, 81% - 4.5, 90% - 5.0.
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Plagiat — przywtaszczenie cudzego pomystu tworczego, wydanie cudzego utworu pod wtasnym
nazwiskiem lub dostowne zapozyczenie z cudzego dzieta opublikowane jako wtasne; tez: taki
przywtaszczony pomyst, wydany utwér lub zapozyczenie
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Plagiat — przywtaszczenie cudzego pomystu tworczego, wydanie cudzego utworu pod wtasnym
nazwiskiem lub dostowne zapozyczenie z cudzego dzieta opublikowane jako wtasne; tez: taki
przywtaszczony pomyst, wydany utwér lub zapozyczenie

Ten slajd to plagiat
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Plagiat — przywtaszczenie cudzego pomystu tworczego, wydanie cudzego utworu pod wtasnym
nazwiskiem lub dostowne zapozyczenie z cudzego dzieta opublikowane jako wtasne; tez: taki
przywtaszczony pomyst, wydany utwér lub zapozyczenie — sjp.pwn.pl.

Ten slajd to nie plagiat
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Plan

Czeéc I Podstawy systemu Linux
Czesc ll: Wprowadzenie do gita

Czes¢ llI: Inne przydatne narzedzia
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Podstawy systemu Linux



Linux
—

@ Linux na Windowsie: Windows Subsystem for Linux (WSL, WSL2), Cygwin, Bash
subsystem, Git bash — do wiekszosci rzeczy z tego kursu wystarczy.

e (wideo)

o Gdzie jest Linux?

@ Linux w maszynie wirtualne;j.
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T+ Select Command Prompt - bash

C:\Users\bleblanc>bash
Beta feature
This will install Ubuntu on

Windows, distributed
and licensed under its

terms available here:

tps

:/faka.ms/uowterms

Type "y
DC"{«'_lr
Extracting filesystem, this will take
Installation successfull

to continue: y

ng from the Windows Store... 1lee%

a few minutes...
The environment will

start momentarily...
localhost: /mnt/c/Users/bleblanc#

PWI (Il UWr)



Interfejsy uzytkownika
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pwi2iwyklado1.tex x

home > pi Pulpit > pwi wyklado1 tex
input{macros.tex}
\author {PWI}
\institute[II uwr]{Instytut Informatyki Uniwersytetu Wroctawskiego}
\date[]{wWyktad 1\\ edycja 2021/22}

\title[PWI]{Podstawowy warsztat informatyka}
\begin{document}

\begin{frame}
\includegraphics[scale=0.5]{pics/linux-logo.jpg}

\begin{frane}[plain]
\maketitle
\end{frame}

\begin{frame}[t]{Po co jest ten przedmiot?}
\begin{itemize}
Narzedzia potrzebne programistom, administratorom, naukowcom i nie tylko..
Ankiety wéréd absolwentéw - 36\ zgtaszalo potrzebe takiego przedmiotu w pytaniach otwartych.
Aby od poczatku robi¢ rzeczy dobrze.
Repozytorium gita --- wspétczesne cv.
\end{itemize}
\end{frame}

\begin{frame}[t]{Jak bedzie wygladat przedmiot?}
\begin{itemize}

wyktady - podstawowe pojecia i koncepty

Pracownie -- zadania rozwiazywane w trakcie zaje¢ oraz rozwiazywane w domu i oddawane w czasie zaje¢.

Ucz-sie-robiac; materiat wyktadu nie pokrywa materiatu pracowni, trzeba bedzie samemu sie douczaé

<2-> Na pracowni bedzie dostawa¢ sie punkty. Ocena bedzie zalezata od stosunku sumy zdobytych punktéw do sumy punktéw za wszystkie zadania bez guig
\end{itemize}

e DE LE TERMINAL

(see the transcript file for additional information){/usr/share/texmf/fonts/enc
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Tekst matematyczny

. 2_ 24 p2=
% =3-5 sq rozwigzaniem réwnania * 3a+b)x+a*+b%=0 opiczaib.

Zadanie 6 (2pkt) Liczby 1 = 3 +5,

a; = 64
1

n+l =5‘1n

L
Zadanie 7 (2pkt) Dany jest cigg (an) okreslony wzorem rekurencyjnym . Podaj wzér na n-ty wyraz ciggu (an).
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Tekst matematyczny

x1=3+y5 x2=3-15 ?-3(a+b)x +a® +b7=0 gpjics qp,

Zadanie 6 (2pkt) Liczby s3 rozwigzaniem réwnania *
a; = 64
1
N . . . Apsy = 5Qp . .
Zadanie 7 (2pkt) Dany jest cigg (an) okreslony wzorem rekurencyjnym 2, Podaj wzér na n-ty wyraz ciggu (an).

Rozpatrzmy pomocnicza funkeje
22
glr) = —(1+a)log(l +a) + 2+ 5
Wiedy g(0) =0, oraz ¢'(x) = —log(l+2) —1+ 1+ a2 =2 —log(l+z) > 0,
(ostatnia nierownosé to po prostu €® > 1+ 2 dla @ > 0). Funkcja g jest wige
rosnaca, a poniewaz startuje” z 0, wige jest wieksza od 0 dla @ > 0. Mamy
wiee f'(x) > 0 cayli f jest rosnaca, a wiec

fla) > [lilc1'1+ flt)=1
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e Terminal/emulator terminala — miejsce wydawania polecen.
@ Strzatki, tabulatory, ctrl+R...
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System plikéw

[ nfs | [ trmp ] [(usr ] ((wvar |
[[fsa | [ f=i | [(f=z |

[(stats | hictureg  [train.dog]

Wazne polecenia (przetestujcie!):

@ pwd, 1s, cd
@cd ..,cd .
@ man

Polecenia beda demonstrowane w czasie wykfadu.
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Wazne katalogi

°/

@ /bin i /sbin

e /boot

e /dev (cat /dev/random | head, /dev/zero, /dev/null)
e /etc

e /home

e /media

e /proc

e /tmp

e /lib, /usri /variinne...
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System plikéw

Tworzymy, ogladamy i kasujemy!

@ mkdir, touch, cat, echo

° > >

@ more, less

@ mv, cp

e rm, rmdir, rm -r, rm -rf / (!)
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